

### Türkiye

*Dolar/TL güne 44.7 üzerinde yatay seyrini sürdürerek başlarken piyasalarda bugün Hazine ihaleleri ile ABD ile İran arasındaki ateşkesin sürdürülebilirliği takip edilecek.*

*Hazine bugün 12 Nisan 2028 itfali altın tahvili ve kira sertifikasına ek olarak 14 Nisan 2027 itfali dolar cinsi sabit kuponlu tahvil ihraç edecek.*

*Hazine dün iki yıl vadeli kira sertifikası ihracını 24.12 milyar TL borçlanma ile tamamladı.*

*Asya borsaları, barış görüşmelerinin çökmesi sonrasında ABD'nin İran'ın limanlarını ablukaya almasına rağmen, ABD'nin Tahran ile bir anlaşma sağlamak için görüşmelere devam ettiğini açıklaması üzerine yükseldi. Reuters'a konuşan kaynaklar, ABD ve İran'ın diyalog kapısını açık bıraktığını söylerken, bir ABD'li yetkili de anlaşmaya yönelik ilerleme kaydedildiğini belirtti.*

*Petrol fiyatları ve güvenli liman olarak görülen dolar değer kaybetti.*

*Enerji fiyatlarındaki keskin artışın yarattığı enflasyonist baskı nedeniyle, yatırımcılar başlıca merkez bankalarının faiz artırımına gidebileceği olasılığına hazırlanıyor.*

*Merkez Bankası (TCMB) geçen hafta ABD ile İran arasında geçici ateşkese varılmasının etkisiyle 13 milyar dolar döviz alımı yaparken savaş başından beri ilk kez bir haftayı alımla tamamladı.*

*Böylece savaşın başladığı 28 Şubat'tan 3 Nisan'a kadar 49 milyar dolar döviz satan TCMB, 10 Nisan'da sona eren haftada 13 milyar dolar döviz alımı yaptı. TCMB'nin savaş boyunca yaptığı net satış 36 milyar dolar oldu.*

*Bankacılar ayrıca savaş döneminde altına yoğun ilgi gösteren yurt içi yerleşiklerin geçen hafta boyunca her gün hem döviz tarafında hem de altın tarafında net satış tarafında yer aldığını belirtti. Lokallerin alışlagelmişin aksine İran savaşı döneminde dövize yönelimi oldukça sınırlı kaldı.*

*Savaşın başladığı tarihten bu yana TL'nin dolar karşısındaki değer kaybı %1.8 ile sınırlı kalırken, yıl başından bu yana kayıp %3.9 oldu. Aynı dönemde %10 olarak gerçekleşen enflasyon dikkate alındığında, TL'nin dolar karşısında belirgin bir reel değer kazancı yaşadığı görüldü. Dolar/TL güne 44.7250 seviyesinde başladı.*

*Tüm bu gelişmelere Mart ayına ilişkin açıklanan enflasyon verileri hükümetin %16 olan yıl sonu enflasyon hedefinin geçerliliğini yitirdiğini gösterdi. Ekonomistler faiz indirimlerine ara veren TCMB'nin indirimlere yeniden başlamasının zaman alacağını belirtiyorlar.*

*Bankacılar ateşkes öncesinde, faiz indirimlerine yeniden başlamadan önce TCMB'nin kısa vadede faiz artışına gidebileceğini, gecelik faizi 3 puan yükselten geçici adımları, politika faizine ilk toplantıda yansıtması gerekeceğini düşünüyordu.*

Geçici ateşkesin ardından ise ekonomistler, politika faiz artışına ilişkin beklentilerini netleştirmek için sürecin kalıcı ateşkese dönüşüp dönüşmeyeceğini izleyecekler.

## **Dünya**

Asya borsaları, barış görüşmelerinin çökmesi sonrasında ABD'nin İran'ın limanlarını ablukaya almasına rağmen, ABD'nin Tahran ile bir anlaşma sağlamak için görüşmelere devam ettiğini açıklaması üzerine yükseldi.

Petrol fiyatları ve güvenli liman olarak görülen dolar değer kaybetti. Reuters'a konuşan kaynaklar, ABD ve İran'ın diyalog kapısını açık bıraktığını söylerken, bir ABD'li yetkili de anlaşmaya yönelik ilerleme kaydedildiğini belirtti.

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUS % 1.88 yükseldi. Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 %2.56, Güney Kore'nin KOSPI endeksi .KS11 %3.66 yükseldi.

Wall Street'te dün kaydedilen yükselişin ardından Nasdaq vadeli işlemleri NQc1 %0.13 yükselirken, S&P 500 vadeli işlemleri yatay seyretti. EUROSTOXX 50 vadeli işlemleri STXEc1 %0.63 ve DAX vadeli işlemleri FDxc1 %0.77 yükseldi.

ABD Başkanı Donald Trump dün yaptığı açıklamada, İran'ın "bir anlaşma yapmak istediğini" söylemişti. Reuters bu iddiayı doğrulayamadı.

ABD ordusu ise Tahran'a baskı uygulamak amacıyla İran limanlarına yönelik abluka başlattı. Enerji fiyatlarındaki keskin artışın yarattığı enflasyonist baskı nedeniyle, yatırımcılar başlıca merkez bankalarının faiz artırımına gidebileceği olasılığına hazırlanıyor.

ABD Hazine tahvil getirilerinde belirgin bir değişim görülmedi. ABD'nin iki yıllık Hazine tahvillerinin getirisi US2YT=RR%3.7722, 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi US10YT=RR %4.2854 seviyesini gördü.

## **USD/TL**

ABD – İran hattında ateşkese ilişkin iyimser haber akışı geçen hafta küresel risk iştahını desteklerken, hafta sonu müzakerelerden sonuç çıkmaması ve ABD'den gelen sert açıklamalar rüzgarı tersine çevirdi. Geçtiğimiz hafta %12,7 değer kaybeden Brent petrol, gelişmelerin etkisiyle bu sabaha yaklaşık %7 primli seyrediyor. Diğer yandan makro tarafta, cuma günü ABD'de enflasyonun tahminlere paralel olarak yüksek açıklanması ve enerji fiyatlarının etkisiyle de bu seyrini koruyacağı beklentisi doların dirençli kalmasına neden oluyor. Artan jeopolitik riskler ve zayıflayan risk iştahı gelişmekte olan ülke para birimleri üzerinde baskı yaratırken, geçtiğimiz haftayı 44,63 seviyesinden tamamlayan USD/TRY'de sınırlı yukarı yönlü eğilim devam edebilir. Bu arada Uluslararası kredi derecelendirme

kuruluşu Fitch Ratings, takvimde olmayan bir kararla İran savaşının yarattığı etkiler nedeniyle Türkiye'nin kredi notu görünümünü "pozitif"ten "durağan"a çevirdi. Kredi notu ise korundu.

**Teknik Analiz:** USD/TL Kuru bu gün 44,76 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 44,06 ve 43,00 seviyelerini takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 46,08 ve 47,06 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

**Destekler: 43,00/44,06**

**Dirençler: 46,08/47,06**



## EUR/TL

Geçen hafta başlayan ABD-İran görüşmelerinin sonuçsuz kalması ve ABD Başkanı Donald Trump'ın Hürmüz Boğazı'na yönelik abluka kararı risk iştahını zayıflatırken, dolar güvenli liman talebiyle artış kaydediyor. Öte yandan Macaristan'da 16 yıllık iktidar dönemi sona ererken bu durum AB ilişkilerinde normalleşme belirtisini güçlendirdi. Kısa vadede EUR üzerinde hafif de olsa destekleyici olması bekleniyor.

**Teknik Analiz:** Bu gün EUR/TL 52,50 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 51,00 ve 50,60 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 52,81 ve 53,18 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

**Destekler: 50,60/51,00**

**Dirençler: 52,81/53,18**



## GBP/TL

GBP/USD yeni haftaya zayıf bir başlangıç yaparak 1.3380 civarında seansın en düşük seviyesine geriledi, ancak Pazartesi seansında güçlü bir toparlanma göstererek günü %0.35 artışla 1.3510 civarında kapattı. Bu hareket, pariteyi Şubat sonundan bu yana en yüksek seviyesine taşıdı ve İran çatışmasının patlak vermesinin ardından yaşanan satış dalgasından bu yana ilk kez 1.3500 seviyesini kesin olarak geri kazandı. Parite, Nisan başındaki en düşük seviye olan 1.3160'tan 350 pip'in üzerinde yükselerek, yıl başından bu yana en yüksek seviye olan 1.3870 civarındaki düşüşün yaklaşık yarısını telafi etti. Başkan Trump'ın Pakistan'daki hafta sonu barış görüşmelerinin çökmesinin ardından Hürmüz Boğazı'na ABD ablukası ilan etmesi, başlangıçta işlem haftasına riskten kaçınma eğilimiyle başladı ve Sterlin üzerinde baskı oluşturdu. Ancak, pazartesi günkü seansta piyasalar, barış anlaşması konusunda sürekli değişen şartlara rağmen, sonunda bir çözümün ortaya çıkacağına dair giderek daha fazla umut beslediği için, piyasa duyarlılığı yeniden değişti. Bunun sonucunda ortaya çıkan risk iştahındaki değişim, ABD dolarını genel olarak zayıflattı ve GBP/USD'nin toparlanmasına olanak sağladı.

**Teknik Analiz:** GBP/TL 60,40 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyesi 59,40 veya 58,28 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 60,40 ve 60,89 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

**Destekler:** 58,28/59,40

**Dirençler:** 60,40/60,89



## ALTIN

Altın fiyatları, ABD ile İran arasında diyalog beklentilerinin petrol fiyatlarını düşürmesi ve bu durumun da emflasyon endişelerini hafifletmesiyle dün yaklaşık bir haftanın dip seviyesini görmesinin ardından toparlandı.

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= dün 7 Nisan'dan bu yana en düşük seviyeyi görmesinin ardından %0.65 artışla 4,770.35 dolar seviyesinde işlem gördü.

Gümüşün spot piyasadaki ons fiyatı XAG= %0.9 artışla 76.27 dolara yükseldi.

**Teknik Analiz:** 5800-4401 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

**Destekler: 4201/4401**

**Dirençler: 5697/5800**



## PETROL

Petrol fiyatları, ABD'nin uygulamaya aldığı ablukanın yol açtığı arz endişelerine rağmen ABD ile İran arasında diyalogun devam edeceği yönünde beklentilerle erken Asya işlemlerinde geriledi.

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %1.54 gerileyerek 97.83 dolar seviyesinde işlem gördü.

ABD hafif ham petrolü %2.33 gerileyerek 96.77 dolar seviyesinde işlem gördü.

İki ham petrol de dün ABD'nin İran'ın limanlarına yönelik ablukayı başlatmasının ardından yükselmiş, Brent ham petrolü %4'ten fazla, ABD hafif ham petrolü ise yaklaşık %3 artmıştı.

## 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
15:30	US	Üretici Fiyat Endeksi (ÜFE) (Aylık) (Mar)	%1,1	%0,7
15:30	US	Çekirdek Üretici Fiyat Endeksi (ÜFE) (Aylık) (Mar)	%0,4	%0,5
19:00	UK	BoE Başkanı Bailey Konuşuyor		
23:30	US	Amerikan Petrol Enstitüsü Haftalık Ham Petrol Stokları		3,719M

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

#### **Yasal Uyarı**

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.  
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

**Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)**

**☎TEL: 2280333 (Dahili-206)**

**Dalya Karkın (Memur)**

**☎TEL: 2280333 (Dahili-205)**